

1.1 තත්වගණනය කළ මතය

ශ්‍රී ලංකා නැනෝ තාක්ෂණ ආයතනයේ (“සමාගම”) 2021 මාර්තු 31 දිනට මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ ලාභ සහ අලාභ ප්‍රකාශනය, වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය, මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2021 මාර්තු 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154 (1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත්කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණු වලින් වන බලපෑම හැර, සමාගමේ 2021 මාර්තු 31 දිනට මූල්‍ය තත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය කාර්යසාධනය හා මුදල් ප්‍රවාහ සත්‍ය හා සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ අස්තීත්ව සඳහා වූ ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිතීන්ට (SLFRS for SMEs) අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කර ඇති බව මා දරන්නාවූ මතය වේ.

1.2 තත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණු මත පදනම්ව මාගේ මතය තත්වගණනය කරනු ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතීන්ට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර.) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිතීන් යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ තත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාර්ශවයන්ගේ වගකීම්

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ අස්තීත්ව සඳහා වූ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිතීන්ට (SLFRS for SMEs) අනුකූලව පිළියෙළ කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කිරීමේදී, සමාගම අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරීත්වය සමාගම ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

සමාගමේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධව පරීක්ෂා කිරීමේ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16 (1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, සමාගමේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය කෙරේ.

1.4 විගණන විෂය පථය

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණකගේ වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතික වීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, එහි ප්‍රමාණාත්මකභාවය මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි වන බලපෑම මත රඳාපවතී.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනයේ කොටසක් ලෙස මා විසින් විගණනයේ දී වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ක්‍රියාකරන ලදී. මා විසින් තවදුරටත්,

- ප්‍රකාශ කරන ලද විගණන මතයට පදනමක් සපයා ගැනීමේදී වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවීමේ අවදානම් හඳුනා ගැනීම හා තක්සේරු කිරීම සඳහා අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලැසුම් කර ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. වරදවා දැක්වීම හේතුවෙන් සිදුවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවකින් සිදුවන්නාවූ බලපෑම ප්‍රබල වන්නේ ඒවා දුස්සන්ධානයෙන්, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීමෙන්, වේතනාන්විත මඟහැරීමෙන්, වරදවා දැක්වීමෙන් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟහැරීමෙන් වැනි හේතු නිසා වන බැවිනි.
- අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමේ අදහසින් නොවූවද , අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳව අවබෝධයක් ලබාගන්නා ලදී.
- භාවිතා කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය , ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරන ලද සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම් අගයන ලදී.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාලත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම් වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව්කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතුය. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් වීමට හැකිය.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශන වලට ව්‍යුහය හා අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණව ඇතුළත් වී ඇති බව සහ හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ථ ඉදිරිපත් කිරීම අගයන ලදී.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ සමාගමේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;
- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ සමාගමේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, සමාගම ක්‍රියාකර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කිරීම සම්බන්ධ විගණන නිරීක්ෂණ

1.5.1 කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ අස්තීත්ව සඳහා ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතියට අනුකූල නොවීම

අදාළ ප්‍රමිතියට යොමුව සහිතව අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>අ) සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසාය සඳහා වන ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිතිවල දේපළ, පිරිසත සහ උපකරණවල 17.19 වගන්තියට අනුව, වත්කම්වල ඵලදායී ජීවිත කාලයේ අපේක්ෂිත වටිනාකම පූර්ව ඇස්තමේන්තුවට වඩා වෙනස් වන්නේ නම්, එම වෙනස 10.15 - 10.18 ඡේදවලට අනුකූලව ගණනය කළ යුතුය. කෙසේ වෙතත්, සමාගම විසින් දැනට භාවිතා කරනු ලබන, සම්පූර්ණයෙන් ක්ෂය කළ ස්ථාවර වත්කම්වල ඵලදායී ජීවිත කාලය නැවත ඇස්තමේන්තු කර නොතිබූ අතර, වත්කම්වල පිරිවැය රු. 570,268,948 ක් විය.</p>	<p>වාර්තා කිරීමේ අරමුණ සඳහා පමණක් වත්කම්වල ඵලදායී ජීවිත කාලය නැවත ඇස්තමේන්තු කිරීම සඳහා දැරීමට සිදුවන පිරිවැය අරමුදල් නාස්තියකි. අතිශයින්ම මිල අධික වන වත්කම්වල ඵලදායී ජීවිත කාලය නැවත ඇස්තමේන්තු කිරීමට ශ්‍රී ලංකා නැතෝ තාක්ෂණ ආයතනයට විදේශීය විශේෂඥයින්ගෙන් සහාය ලබා ගැනීමට අවශ්‍ය විය හැකිය. තවද, වත්කම්වල ඵලදායී ජීවිත කාලය නැවත ඇස්තමේන්තු කිරීම සිදු කරන්නේ නම්, එය කළ යුත්තේ වත්කමේ ඵලදායී ජීවිත කාලය තුළ මිස ඉන් පසුව නොවේ. මෙම සියලු වත්කම් සම්පූර්ණයෙන් ක්ෂය වී ඇති අතර ඵලදායී ජීවිත කාලය නැවත ඇස්තමේන්තු කිරීම සහ ඒවා වත්කම් එකතු කිරීම් ලෙස හඳුනා ගැනීම මගින් නුසුදුසු මූල්‍ය ප්‍රකාශන ඉදිරිපත් කිරීමකට මඟ පෑදිය හැකිය.</p>	<p>ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලට අනුකූලව කටයුතු කළ යුතුය.</p>
<p>ආ) කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසාය සඳහා වන ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිති පිළිබඳ සංකල්ප සහ පෘථුල මූලධර්මවල 2.52 වගන්තියට අනුව, සමාගම විසින් වත්කම් සහ වගකීම් හෝ ආදායම් සහ</p>	<p>ක්‍රමක්ෂ අගයන් අදාළ වියදම්වලට සාපේක්ෂව සෘණ අගයන් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සටහන් / උපලේඛන තුළ නිසි ලෙස හෙළිදරවු කර ඇත. සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයින් සඳහා වන ශ්‍රී</p>	<p>ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලට අනුකූලව කටයුතු කළ යුතුය.</p>

වියදම් හිලවි නොකළ යුතුය. කෙසේ වෙතත්, ඊට පටහැනිව, පර්යේෂණ හා සංවර්ධන පිරිවැය රු. 308,664,220 ක් වේ. සමාලෝචිත වර්ෂයේ රජයේ ප්‍රාග්ධන ප්‍රදානයෙන් පිළිගත් ආදායම රු.125,774,438 ක් වන අතර එය හිලවි කර ඇති අතර ඒවායේ වෙනස වන රු. 182,889,782 ක් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල හඳුනාගෙන ඇත.

ලංකා මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිති මත පදනම්ව මෙය ආදායම් ප්‍රකාශයේ හෙළිදරවු නොකළ යුතුය.

ඇ) කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසාය සඳහා වන ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිති පිළිබඳ සංකල්ප සහ පෘථල මූලධර්මවල 2.52 වගන්තියට අනුව, සමාගම වත්කම් සහ වගකීම් හෝ ආදායම් සහ වියදම් හිලවි නොකළ යුතුය. කෙසේ වෙතත්, ඊට පටහැනිව, රජයේ ප්‍රදානයේ සහ විදේශ ප්‍රදාන අගයේ ක්‍රමක්ෂ මුදල රු.41,058,185 ක් වූ අතර එය පරිපාලන වියදම්වලින් හිලවි කර ඇත. ඒවායේ වෙනස වන රු.103,114,323 ක් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල හඳුනාගෙන ඇත.

ක්‍රමක්ෂ අගයන් අදාළ වියදම්වලට සාපේක්ෂව සෘණ අගයන් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සටහන් / උපලේඛන තුළ නිසි ලෙස හෙළිදරවු කර ඇත. සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයින් සඳහා වන ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය වාර්තාකරණ ප්‍රමිති මත පදනම්ව මෙය ආදායම් ප්‍රකාශයේ හෙළිදරවු නොකළ යුතුය.

ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලට අනුකූලව කටයුතු කළ යුතුය.

1.5.2 සංවිධානයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

අ) 2021 මාර්තු 31 දිනට සමාගමේ සමුච්චිත පාඩුව රු. 1,354,781,902 ක් වූ අතර වර්ෂය අවසානයේ ශුද්ධ වත්කම් රු. 7,727,575 කි. ඉකුත් වර්ෂයේ සමාගමේ ශුද්ධ වත්කම් හා සසඳන විට, ප්‍රවර්තන වර්ෂයේ ශුද්ධ වත්කම් රු. 99,009,325 කි. 2007 අංක 07 දරන සමාගම් පනතේ 220 වගන්තියට අනුව, සමාගමේ ශුද්ධ වත්කම් සමාගමේ ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනයෙන් අඩකටත් වඩා අඩු වූ අතර එය සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අහිතකර ලෙස බලපායි. 2020 අගෝස්තු 10 වන දින අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල රැස්වීමේදී සභාගත කරන ලද වක්‍රලේඛනයට අනුව, මෙම වගන්තිය කෙරෙහි අවධානය යොමු කරමින්, විද්‍යා කණ්ඩායම ලාභ උත්පාදන

සමාලෝචිත කාලසීමාව තුළ කේන්ද්‍රීය කුළුණු මගින් ආසන්න වශයෙන් රු. මිලියන 143 ක සැලකිය යුතු ආදායමක් උපයා ඇති අතර, ආදායම් අනුඛණ්ඩනය පිළිබඳ විස්තර පහත දක්වා ඇති පරිදි වේ;

අ) ජේටන්ට බලපත්‍ර දෙකක් විකිණීම - රු.මිලියන 20.8

- i. බැටරි සඳහා ග්‍රැපින් ඇනෝඩ
- ii. තේ අපද්‍රව්‍යවලින් රෙදි සායම්

ආ) තාක්ෂණය විකිණීමෙන් හිමි වන රාජ්‍ය හාගය - රු. මිලියන 2.9 කි

- i. නැනෝ රන් ආශ්‍රිත විලවුන්
- ii. බීජ කරල්

මධ්‍යස්ථාන ලෙස උපකාරක කණ්ඩායම් පහකට බෙදා ඇති අතර, කෙටි කාලීන හා දිගු කාලීන ඉලක්ක සාක්ෂාත් කර ගැනීම සඳහා ක්‍රමෝපාය ක්‍රියාත්මක කරන ලෙස එම සෑම කණ්ඩායමකටම උපදෙස් දෙන ලදී. කෙසේ වෙතත්, සමාලෝචිත වර්ෂය අවසානයේ දී පවා එවැනි ඉලක්ක සපුරා ගෙන නොමැති බව විගණනයට නිරීක්ෂණය විය.

ඇ) කර්මාන්තය සඳහා කොන්ත්‍රාත් පර්යේෂණය - රු. මිලියන 6.7

ඈ) CGIL සඳහා GO සහ rGO කම්හල පිහිටුවීම / ආරම්භ කිරීම සහ rGO නිෂ්පාදනය - රු. මිලියන 21.6

ඉ) මුහුණු ආවරණ සඳහා ඊ-සංවේදක වැඩි දියුණු කිරීම - රු. මිලියන 5

ඊ) ස්වැඬි වැඩි දියුණු කිරීම සහ විකිණීම - රු. මිලියන 86

මීට අමතරව, සමාලෝචිත කාලසීමාව තුළ ශ්‍රී ලංකා නැතෝ තාක්ෂණ ආයතනය විසින් Covid-19 හඳුනාගැනීම සඳහා LAMP-PCR මත පදනම් වූ වේගවත් පරීක්ෂණ කටයුතු සාර්ථකව නිපදවන ලද අතර මේ වන විට එම තාක්ෂණය වාණිජකරණය කිරීම සඳහා JV එකක් සැකසීමේ ක්‍රියාවලියේ නිරතව සිටී. මෙම SLINTEC තාක්ෂණයේ වටිනාකම රු. මිලියන 150 ක් වේ.

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1 මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු. 99,009,325 ක අලාභයක් වූ අතර ඉකුත් වර්ෂයේ අනුරූප පාඩුව රු. 157,071,131 ක් විය. එබැවින් මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයේ රු.58,061,806 ක වර්ධනයක් නිරීක්ෂණය විය. වෙනත් ආදායම් වැඩි වීම මෙම වර්ධනයට හේතුව විය.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

අ) ශ්‍රී ලංකා නැතෝ තාක්ෂණ ආයතනය විසින් නැතෝ පොහොර සංවර්ධන තාක්ෂණය පැවරීම සඳහා 2012 මාර්තු 15 වැනි දින ඉන්දියානු සමාගමක් සමඟ ගිවිසුමකට එළඹ ඇත. එහිදී තාක්ෂණික හුවමාරුවේ මුළු වටිනාකම ඇමරිකානු ඩොලර් 2,250,000 ක් වූ අතර එය වාරික හතරකින් ආපසු අයකර ගැනීමට නියමිතව පැවතුණි. කෙසේ වෙතත්, ගිවිසුමට අනුව ඇමරිකානු ඩොලර් 1,000,000 ක මුදලක් පමණක් නියමිත වේලාවට නිරවුල් කර ඇති අතර 2013

නාගර්ජුන පෝෂක ද්‍රව්‍ය සෙමෙන් නිකුත් කරන පොහොර අයිතිය මිලදී ගෙන ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන 1.0 ක් ගෙවන ලදී. ශ්‍රී ලංකා නැතෝ තාක්ෂණ ආයතනය විසින් ජේටන්ට් බලපත්‍රය මාරු කිරීමත් සමඟ ඔවුන් දෙවන වාරිකය ගෙවීමට නියමිතව තිබුණි. කෙසේ වෙතත්, මූල්‍ය අභියෝග හේතුවෙන් ගෙවිය යුතු මුදල් පියවීමට සේවාදායකයාට නොහැකි විය. තවද, අප විසින් අපගේ නමින් ඇති ජේටන්ට් බලපත්‍ර නිකුත් කර නොමැති අතර අප වෙත ලැබිය යුතු ඉතිරි මුදල

ලැබිය යුතු ආදායම එකතු කළ යුතුය.

ජුනි 30 වන දින ඇමරිකානු ඩොලර් 750,000 ක මුදලකට ඉන්වොයිසිය නිකුත් කර තිබුණ ද, සමාලෝචිත වර්ෂය අවසන් වන විට එය ආපසු අය කර ගෙන නොතිබුණි. තවද, සමාලෝචිත වර්ෂය අවසාන වන විටත් අවසන් වාරික මුදල වූ ඇමෙරිකානු ඩොලර් 500,000 ක් සඳහා ඉන්වොයිසිය නිකුත් කර නොතිබුණි.

නොලැබුණහොත් අපගේ ජේටන්ට බලපත්‍රයෙන් මුදල් ඉපයීමට කටයුතු කරන බවට ලිපියක් ද සේවාදායකයා වෙත නිකුත් කර ඇත. එබැවින් දැනට පවතින USD 750,000 ක් වූ හිඟ ඉන්වොයිසිය පිළිබඳව සේවාදායකයා විසින් ප්‍රතිචාර දක්වා නොමැති බැවින්, අපි ගිවිසුම මත පදනම්ව අවසන් ඉන්වොයිසිය ලබා නොගත්තෙමු.

ආ) ශ්‍රී ලංකාවේ මහා භාණ්ඩාගාරය මගින් සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ පුනරාවර්තන සහ ප්‍රාග්ධන ප්‍රදාන ලෙස රු.20,000,000 ක් සහ රු.972,118,196 ක් ලබා දී ඇති අතර ඉකුත් වර්ෂය සඳහා රු. 694,550,251 ක ප්‍රාග්ධන ප්‍රදාන ලබා දී ඇත. ශ්‍රී ලංකා නැනෝ තාක්ෂණ ආයතනය විසින් රු.182,889,782 ක් සහ රු.155,613,643 ක් අනුපිළිවෙලින් සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ සහ ඉකුත් වර්ෂය තුළ පර්යේෂණ හා සංවර්ධන පිරිවැය ලෙස වැය කර ඇත. කෙසේ වෙතත්, පර්යේෂණ මගින් සොයා ගන්නා ලද ජාතික වැදගත්කමකින් යුත් නව නිපැයුම් සඳහා සුදුසු වෙළඳපොළක් නිර්මාණය කිරීමට සමාගම අසමත් විය.

ස්වැඬි ප්‍රසම්පාදනය පිළිබඳ තීරණය SLINTEC පාලනයෙන් බැහැරව පවතී. ශ්‍රී ලංකා නැනෝ තාක්ෂණ ආයතනය විසින් තාක්ෂණය වාණිජකරණය කිරීම සඳහා රාජ්‍ය අංශයේ සහ පෞද්ගලික අංශයේ උනන්දුවක් දක්වන පාර්ශ්ව සමඟ අඛණ්ඩව සංවාදයක් පවත්වා ගෙන යයි.

පර්යේෂණ මගින් සොයා ගන්නා නව නිපැයුම් සඳහා සුදුසු වෙළඳපොළක් නිර්මාණය කිරීමට කටයුතු කළ යුතුයි.